7
BRANCHE: GF  Mathématiques I L5A0 13 CORUGE

Question 1 (3+4+2=9 points)

I
iz
On considére les nombres complexes z, =\[5_e 6 etz,=v5+415i.

1
3pts. |a) 21=—x/§-§+ix/5-5=@£=-1,93+11,12 donc M, (z; ) eEFGH .
1,43 5 =
apts. |b) |g|=5+15=25  z,=25 el =2\5e ? =4,47¢*  donc M, (z,)e ABCD
Tz e
2pts. |c) By 2 Ao =28{3+G)=26 6 =2e 2 =-2j
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Question 2 (4+2+2+3+5=16 points)

apts. | @) Voircours.
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2pts. | €} KLMN estun parallélogramme < z; =2y L~y =2y —2y S 2y =2, —2, +2,,

Donc z, =3i—2-—g+1—i=_1_§,'

3pts. | d) lestle point d’intersection des diagonales de KLMN

_ZtZm =3i+1-i=l+;
2 2

& I1=mil[kM]= ¢,

e T— -
1pts. | © (KL;KM)=argZM il =arg

a7 A
Z, -2z, 2+2%i=3i

—4i 1-4i)(2-1i 18— ~17;
2 pts. - 1 41- rg( I)( 2l) rg2 2i=81-2 17;

2 pts. =arg(—2i)=—§
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2 pts.

2 pts.

1 pts.

1 pts.

I 2 pts,

1 pts

(.

2 pts.
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Question 3 (3+4=7 points)

a)  Soitz=x+iy, avec(x,y)eR*:

S XHy=i _ x+i(y-1) =’:x+i(y—1):|[x—i(y+1):| ) (x2+y2—1)+i(7&—xw-x)

X+iy+i x+i(y+1)

2 2 sl
Z=x +y 1+i‘ 2X
b D

Re(2) Im(2)

b)  Re(2)=Im(z) o x*+y*-1=-2x

S X +2x+1+y? =2

x:"+(y+1)2

@(x+1)2+(y+0)2=(\/5:)2

Donc Re(2)=Im(2) =M, (z,)ec(Q(-1,0),v2) 2, #-i
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Question 4 (4+1+6=11 points)

1+3
3+1 575
a)  Soit/le milieu de [AB], alors / T22. 2
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=1(2,1;-1)

AB(l 3; E—;,;—%)zAB(—Z 1;-3) est un vecteur normal a P.

M(x;y;z)eP < IM-AB=0

& (x=2)-(-2)+(y-1)-1+(z+1)(-3)=0
& =-2x+y—-3z+4-1-3=0
& —2x+y—-3z=0

b) OePcar-2-0+0-3.0=0.
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0i-0B

0A-0B =04 |08] - cos (A/(;B) = cos (A@B) = ’

a
AOB=74,74°
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Question 5 (2+5+3+3=13 points)

a)

Ay (LL;-1) et 7, (0:2 1) sont des vecteurs normaux aux plans P, respectivement P,.

Leurs coordonnées ne sont pas proportionnelles donc 7, (1,1;-1) et 7,(0;2;1) ne sont pas colinéaires.

Ainsi P; et P, sont sécants selon une droite.

1pts.

2 pts.

2 pts.
b) X+y—z+4=0 L
2y+z-1=0 L,
=>L:z==2y+1
2 pts. =L, dansl :x=—y—-2y+1-4=-3y-3
1 pts. Onpose y=t,ol teR
x==3t-3
| 2 pts. Dot A:{y=t pteR
Z==-2t+1
ipts. [€)  @(-3;1;-2)est un vecteur directeur de A et iy (2;—2;1) est un vecteur normal a Ps.
U-ny=-3-2+1-(-2)+(-2)-1=-10#0  donc @ et#, ne sont pas orthogonaux.
2 pts. Ainsi A n’est pas paralléle a P;.
d) Parc) nous savons que A coupe P;en un unique point M(x;y;z) telque :
Xx==3t-3 x==3t-3 X=-3t-3 5
X=-7
y=t o PE _y Just . .
Apts z==2t+1 z=-2t+1 z=-2t+1 =71
=2
2x—2y+2=0 2(-3t-3)-2t+(-2t+1)=0 t=—1 ?
1 - e P . .
1 pts. D’ol —E;—E;Z I'unique solution du systéme (S).
Question 6 (4 points)
1pts. | AB(-1-3;0—(~2);3~4)=>AB(4;2,-1)

r=[A8] = (- + 22+ (-2 = 1.

M(xyi)es(ar) o lamf =1’

& (x-3) +(y+2)’ +(z-4) =21




